



淺嘗一口西班牙

西班牙小球隊的 非洲大愛心

Ramassa 球隊背負著一股對非洲做公益的使命，努力的朝這個方向繼續前進……

西班牙小婦人 文

Manel Laguna 攝影

喬治·格利貝是我們多年的好友，可我都忘了當年是怎麼認識他的了。或許是他跟豪斯都是愛開玩笑之人吧，所以兩人當下一拍即合，這些年愈走愈近，成了莫逆之交。

足球是喬治工作之餘的一大愛好，他不只愛看足球賽，還加入了我們老家附近的一支 A.F. Ramassa 足球隊，一踢就是十多年。四年多前因自感年紀漸大，怕日後的體能無法負荷足球場上的激烈奔跑，便決定去上足球教練的課程。兩年前他高掛球鞋，轉身一變成了同家足球隊的教練。

✦ 小足球隊的大非洲行

喬治執教的 Ramassa 球隊是支業餘足球隊，在西班牙這個競爭激烈的足球國度裡，我都不知道它們到底排名到哪裡去了。可是，這樣的排名對愛踢足球的人來說，根本是不放在心裡的。他們因為喜愛足球而聚在一起，球員們有的是自己開業當老闆，還有的是建築師、計程車司機、服務員、電腦工程師、撿垃圾的，或待業中的。白天他們各忙各的工作，到了晚上則每週三次來到球場上練球技，球隊還會定期找心理學家和哲學家來為他們進行輔導。

二〇一四年，經由一位在非洲的朋友牽線，Ramassa 球隊得到些許的贊助及自費，前往了非洲東部的衣索比亞，與該國的頂級足球隊在可容納兩萬人的足球場進行兩場友誼賽。



那是他們第一次前往非洲，長途奔波及水土不服，再加上對手的水平確實高出他們許多，比賽中被進了很多球。不過現場的球迷是熱情的，全給予來自西班牙的這支業餘隊伍最高的歡呼。

比賽過後，球隊放鬆了心情遊覽衣索比亞的各地部落，認識當地文化。只是怎樣也沒想到這短暫的停留，卻讓球員們在離去前，被當地的人事物緊緊揪住一顆心。除了球隊事先準備送給各部落十公斤的運動用品外，每個球員也紛紛拿自己出行行李箱裡的東西，當作小禮物轉手送給當地人家，希望能對生活條件不佳且物資缺乏的部落人民略盡棉薄之意。在回程的飛機上，大家想起了在非洲學到的一個哲學「UBUNTU」，意指「我的

存在是因為大家的存在」，當下喬治許下了一個心願：「如果來年還有非洲行，我們一定要準備好充足的物資，因為我們去非洲不只是踢球，還要進行愛心公益活動！」

二〇一五年他們前往非洲西部的貝南共和國踢球，每個球員的行李箱裡除了各自所需的物品外，其他空間全放了要贈送給當地的愛心物品。航空公司輾轉得知

球隊的這個計畫後，也無條件給他們七百公斤的額外托運行李，於是來自各地捐贈的舊書、球衣、玩具及教育用品把行李塞得滿滿的。

或許一開始大家都沒想到：原來踢球也可以幫助別人成長啊！

✦ 非洲維多利亞湖畔的西班牙人

二〇一六年 Ramassa 球隊再度踏上非洲東部，不過這次的目的地是烏干達，與該國的甲組冠軍球隊在可容納四萬人的足球場進行愛心球賽。賽後，他們把帶去的七百公斤運動器材、教育用品和兩千歐元分送給各地學校代表後，便驅車前往維多利亞湖畔，拜訪一位長居於此地的西班牙年輕人：Kiko German。

Kiko 原住在巴塞隆納近郊的馬塔德佩拉 (Matadepera)，那是一處富裕之地。愛在世界闖蕩的他足跡踏遍各地，多年前在一場烏干達旅行中，於維多利亞湖畔的一處孤兒院裡看見了四個小孩睡一張床、每日只吃一餐，更別說去上學的情境深深觸動了他，於是便決定留下來幫助那些孤兒。

他先尋求國際上的合作，但結果令人失望；於是他藉 Facebook 推出一個活動，希望能幫那些小孩籌資買到三十九張床鋪。經過一番奔走，現在那孤兒院裡的每個孩子都有床可睡、有飯可吃、有課可上了。他也跟非政府組織 ZCO 合作，成

立了一個叫 Petrus Details 的基金會，用來幫助這家孤兒院裡的四十個孩童。現在的 Nico 已離開舒適圈的西班牙多年，長期定居在生活條件並不佳的烏干達維多利亞湖畔。他想要用盡一生幫助這孤兒院的孩子，努力改善他們的生活及教育品質。這些經歷讓 Kiko 在二〇一五年獲和平獎的提名，算是歷屆最年輕的提名者。那時，他只有二十歲。

與烏干達球隊結束比賽後，Ramassa 球員花了時間搭公車前往這個位在維多利亞湖畔的孤兒院送愛心。小朋友們一看見車子到來，全都興奮的跑出去迎接球員。一整天，他們一起在院裡院外玩耍，一起吃飯，還做文化上的交流。也不知道是天氣熱還是怎麼的，在離去的公車上，每個球員的心都是暖烘烘的，眼睜睜不知覺的溼潤。在與車下的小孩揮手道別時，每個人都想著：下次再見到這群天真無邪的孩子們不知會是何年何月？

✦ 聯合國體育大使球隊

就這樣，Ramassa 球隊像是背負著一股對非洲做公益的使命感，努力的朝這個方向繼續前進。有球踢時踢球，沒球踢時也到處宣揚這股理念。二〇一七年初，聯合國可持續發展十七個目標中，第十六個「和平、正義與安全」基金會正式封這支小

球隊為體育大使，因為聯合國覺得這支小球隊以自己的小力量，通過足球運動及其價值觀，到非洲各地進行考察、散播愛心，他們的舉動非常符合聯合國希望能通過像這樣的體育活動，提高對和平、正義與安全的認識，為全世界的人追求正義與和平的目標。

今年四月，球員們第一次穿上印著聯合國標章的球衣，擔當起體育大使，踏上了非洲中部的喀麥隆。這一次他們得到多方的贊助，全隊帶上了五千本聯合國送的書，還有各地捐贈的教育用品、球具及五千歐元，他們不只要到喀麥隆進行友誼賽，還要給當地的孩子們建一座圖書館，並成立一支小球隊，希望用自己的力量幫非洲的孩童們育帶來永續經營的教育。除了踢球外，球員及隨隊人員也發揮各自的專業，為小孩們準備了攝影、繪畫、護理以及足球四項課程。

看著小孩們天真無邪翻著書，用興奮的眼神跟著球員學習各項新知，這支西班牙的小球隊深刻理解到自己的使命：他們將每年占據非洲某個角落的心臟，盡其心力幫助，好讓世人們都能聽見它怦怦的心跳聲！

僅以此文獻給我永遠微笑的小舅舅，感謝您帶我走進《皇冠雜誌》的世界。

